Реализация ФГОС в МОУ Ступишинской средней общеобразовательной школе имени  Героя РФ С.Н. Морозова.

Работа по введению ФГОС в школе ведется согласно плана – графика, составленному в целях планового перехода к реализации Президентской инициативы «Наша новая школа», направленной на введение федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС) в общеобразовательных учреждениях. 

Проведены методический совет об организации работы по введению ФГОС  и  информационное совещание при директоре о переходе и введению ФГОС в школе, на котором рассмотрели вопросы: ФГОС,  Базисный учебный план начального общего образования поддерживающий ФГОС. 
Проведена работа по созданию нормативного обеспечения введения ФГОС:
1. Координатором введения новых образовательных стандартов в начальной школе назначена Пожидаева Наталья Алексеевна (Приказ № 175 от 01.09.2010г)- заместитель директора по УР, которая будет отвечает за организацию учебно-воспитательного процесса в 1 классе (составление расписания, контроль за посещаемостью, ведение документации педагогом 1 класса). 

2. Приказом  по школе определён состав школьного Совета по введению ФГОС начального общего образования:

 Хейльман Екатерина Михайловна - директор школы;

 
 Пожидаева Наталья Алексеевна - зам. директора по УР; 


Корнева Валентина Леонидовна – зам.директора по ВР;


Удоденко Лариса Дмитриевна - учитель первой квалификационной категории, учитель 1-го класса;


Черновец Ольга Сергеевна – учитель физической культуры второй квалификационной категории.

3. Разработан и утвержден план-график введения ФГОС 
4. Разработано положение о Совете по введению ФГОС. 
5. В должностную инструкцию учителя начальных классов в связи с переходом на ФГОС внесены изменения и дополнения. 
6. Разработано положение о внеурочной деятельности.

7. Разработан договор между школой и родителями.
На родительском собрании будущих первоклассников все родители заполнили анкеты с просьбой выделить наиболее предпочтительные кружки и секции из того перечня, который в состоянии предложить общеобразовательное учреждение.
В прошлом учебном году на заседаниях  МО начальных классов и Совета ФГОС проводилась работа  по разработке основной образовательной программы НОО, системы оценки достижений планируемых результатов, включающих  в себя описание планируемых результатов, перечень показателей планируемых результатов и инструментарий для оценки их  достижения. 

На основе программы были выделены требования к результатам её освоения, а также к условиям её реализации.
В условиях введения нового стандарта особого внимания требует подготовка учителя. Наиболее важным ее элементом, определяющим, является позиционирование учителя – выбор между позицией профессионала, нацеленного на достижение конкретных результатов на данном отрезке учебного процесса КАЖДЫМ ребенком, и позицией «урокодателя».

Учебный план начального общего образования ориентирован на реализацию федерального государственного образовательного стандарта в 1 классе для освоения образовательных программ начального общего образования. Обучение в 1-м классе осуществляется с соблюдением следующих дополнительных требований:

- учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену;

- использование «ступенчатого» режима обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре - по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре - декабре - по 4 урока по 35 минут каждый; январь - май - по 4 урока по 45 минут каждый);

- в середине учебного дня организуется  динамическая пауза продолжительностью от 20 до  40 минут;

- обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий;

- дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти при традиционном режиме обучения.


Обучение в 1 классе осуществляется на основе примерных программ начального общего образования (Стандарты второго поколения), используется учебно-методический комплекс «Школа  2100».

В организации и проведении внеурочной деятельности мы вынуждены опираться только на возможности школы. Это связано с отдаленностью от районного центра. 

Поэтому все занятия внеурочной деятельности организованы силами педагогов школы

Разработана «Модель выпускника». 

Нормативные документы, регулирующие введение ФГОС в начальной школе, а именно письмо ДОиН Кемеровской области от 21.10.2011 № 643/06 к нашему сожалению запоздали и некоторые ошибки при введении ФГОС оказались незамеченными. Особенно хотелось бы обратить ваше внимание, на организацию внеурочной деятельности.

